

对济宁慈善总会义工社会三团的义工们来说,执着的爱心,他们已经坚持了8年。700名义工聚集在一起,是目前济宁市建团较早,人数最多,也是组织慈善活动最频繁的一支义工队伍。一个人投身慈善,可以尽力惠及身边需要帮助的人,而聚成一个团队,爱心可以无限放大。



社会三团的义工们正在义卖鲜花。(资料图)



## 学雷锋

一个团队的力量

齐鲁晚报 今日运河

2015年3月5日 星期四  
编辑:陈鸿儒  
组版:李腾 校对:王秀华

C03

相关链接

## 越来越多市民 投身志愿服务

除了慈善义工社会三团,济宁还有上百个义工团体,其中市直就有43个,成员约5000人,年龄最大的60多岁,最小的十几岁,涵盖了各行各业的人员。

义工数量在不断增加,“做慈善”和“志愿服务”的意识也逐渐深入人心。对此,济宁市慈善总会筹集部部长李志华很有感触。作为义工团体的管理部门,帮助团体联系场地,与相关部门沟通等是他们的日常工作。“现在如果社会三团组织活动,只需要给我们打电话沟通一下,记录下活动时间和地点,完全不用我们出面参与。”李志华说,作为一名管理人员,自己的工作似乎越来越轻松,只有部分成立不久的团体还需要他们帮忙协调。2014年,济宁市义工团体累计服务时间达到40万个小时,开展活动150余次,其中70%以上是义工团体自主开展。“义工们组织活动已经越来越熟练,活动也越来越被社会关注和认可。”

虽然一切都在向理想的方面发展,但从目前来看,义工团体还不够规范,各个团体各成一体,开展活动多是成员们自掏腰包,经费保障上还有待改善。“义工的专业知识培训,是下一步急需解决的问题。”李志华说。

# 济宁慈善总会义工社会三团—— 凝聚力量,爱心可以无限大

本报记者 公素云 贾凌煜

## 精心准备活动,将爱心传得更远

4日,济宁慈善总会义工社会三团的团长赵颖和团员们,正在策划针对老年公寓举行的公益活动。周末,他们将去土城社区的老年公寓,为老人包水饺、剪头发、修脚,奉献爱心。

活动计划刚发到QQ

群里,义工团员们立刻开始响应,短短几分钟时间,已经有十几名义工报名,并留言说明自己将准备哪些工具和食材,便于进行统一调配。在社会三团这个爱心大家庭中,每个人都热情洋溢,一心想将爱

心传播得更远,惠及更多需要帮助的人。

今年情人节这天,社会三团组织了一次义卖鲜花的活动,义卖的2400多支鲜花都是由义工们亲手包装,义工们轮流值班,花了整整一个星期才全部包好。而在

去年环卫工人节这天,社会三团组织了“我做城市美容师,换您休息一小时”活动,30多名义工早上4点半集合,没有一名义工迟到,这种执着的信念和热情的奉献,也是他们彼此鼓励的最好方式。

## 组织成立8年,开展300多次活动

从2007年建团开始,社会三团已经走过了8个年头,发展到700多名成员,组织了300多次公益活动,平均每周一次。仅2014年,义工团就组织了,参加了各类公益慈善活动46次,参加活动的义工达到了1300人次。

福利院、敬老院、特殊教育学校,义工社会三团的团员们都是常客。母亲节,义工们为福利院儿童送去了妈妈般的温暖;儿童节,义工们带上贫困儿童去游乐园玩耍;重阳节,义工们走进敬老院,为老人表演节目,让孤寡老

人体会家的温暖……而每个月,义工们都会为同月生日的福利院孩子和老年公寓的孤寡老人们集体庆祝生日,周到细致的活动策划,让很多孩子和老人们都十分暖心。

而除了关爱特殊群体,

社会三团还非常乐于服务社会。每个月,义工们都会带上清洁工具,清理公园、道路、河道垃圾,同时进行环保宣传。2014年省运会期间,社会三团的义工们还独立承担了手球、铁人三项、游泳比赛等赛事的志愿者服务工作。

## 为了方便老人,20多人学习理发

社会三团的团员们来自各行各业,加入这个团队后,他们各展所长,活跃在一次公益活动中。本身从事文字工作的义工负责撰写倡议书和活动记录;精于摄影的义工负责拍摄每次慈善活动的瞬间;沟通能力较强的义工负责联系场地和爱心物品的赞助……大家都想把每

一次慈善活动做到最好。

有一次在敬老院搞活动时,义工们发现老人剪发比较麻烦,义工们随即专门去“拜师学艺”。有一位团员杨晶是美发老师,自从她加入义工团,团里就增加了为老人理发的服务。还有不少团员们专门跟着杨晶学起了手艺。现在,义工团里已经有20

多名团员学会了理发,每个月都会到老年公寓给老人免费服务。

而团员孙红从事会计工作,团里的财务工作自然落到她的肩上。每一笔捐款、每一笔支出,她都记得清晰明了,并定期发到qq群中公示,从未出过任何差错。“社会三团的每一名义

工,都尽力发挥自己的光和热,大家为爱走到一起,也为了爱团结协作壮大爱的力量。”赵颖说,每次活动从策划、联系场地到物品赞助,大家都各施所长,齐心协力来完成,“一个人做慈善能够惠及身边人,一个团队做慈善,爱的力量就会无限放大。”